

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Почта Швейцарии - за единый банкомат | La Swiss Poste pour l'unification du réseau des bancomats

Author: Надежда Сикорская, [Берн](#), 13.06.2024.



Photo © Nashagazeta

На фоне постоянного сокращения количества банкоматов в стране «желтый гигант» выступит с неожиданной и оригинальной инициативой.

|

Face à la diminution du nombre de bancomats dans le pays, le « géant jaune » a mis en avance une initiative autant originale qu'inattendue.

La Swiss Poste pour l'unification du réseau des bancomats

Наша Газета уже не раз писала о том, как швейцарцы любят наличные деньги – несмотря на все приложения и прочие технологические возможности, в конце или в самом начале каждого месяца, то есть когда приходит пора платить по счетам, в почтовых отделениях выстраиваются очереди граждан с черенками квитанций в одной руки и с пачками банкнот в другой. Эта тенденция и не думает меняться.

По данным Швейцарского Национального банка, в обращении находится свыше 84,5 млрд швейцарских франков, более половины из которых – в банкнотах номиналом 1 000 франков. При этом на наличные платежи теперь приходится лишь четверть всех транзакций, остальные же три четверти используются для сбережений. «Сбережения в 2020 году выросли на 19 % по сравнению с +13 % в 2019-м. Столкнувшись с кризисными ситуациями, люди стали экономить гораздо больше. Рост числа крупных деноминаций обусловлен неопределенностью, в частности, из-за пандемии коронавируса, а также отсутствием роста вложений. Ликвидность в большей или меньшей степени становится безопасной гаванью», – пояснил это явление в эфире RTS заместитель директора банка Mirabaud Джон Плассар.

При этом, как ни странно, количество банкоматов в Швейцарии продолжает сокращаться: по оценкам главы Швейцарской фондовой биржи, «через пять лет исчезнет каждый второй банкомат». Этот спад вызывает беспокойство даже на федеральном уровне. Если с 2005 года количество банкоматов неуклонно росло, то в июне 2020 года, согласно данным ШНБ, их число впервые опустилось ниже отметки в 7 000, к ноябрю 2021-года - до 6 780, а сейчас их на всю Швейцарию 6120.

Соответственно сократилось и число операций по снятию наличных – порой до 50%.

Но такая тенденция удивляет не всех. Так, совершенно спокойно относится к ней Малик Хальфи, основатель компании be-cash, объяснивший следующее: «Банкомат стоит от 50 000 до 100 000 швейцарских франков, плюс от 30 000 до 50 000 швейцарских франков в год на обслуживание. Изолированный банкомат в сельской местности – это скорее центр затрат для банка, чем источник прибыли».

Возможно, но ведь и в сельской местности (швейцарской) живут люди, права которых надо уважать, а доступ к наличным в Европе – это право. Об этом твердо помнит Кристин Бульяр-Марбах, национальная советница от партии Центр Фрибурга, которая также является президентом Группы горных районов. «Важно иметь возможность предоставлять эту общественную услугу в любое время. Мы должны думать обо всех», – заявила она.

По мнению некоторых наблюдателей, исчезновение 50 % банкоматов за 5 лет – это преувеличение: банкоматы становятся все более технологичными, помогая «разгрузить» банковские отделения, так что банкам они нужны.

При этом Швейцарская ассоциация банкиров от комментариев о будущем банкоматов воздержалась. Зато Почта Швейцарии, La Poste, обладающая сетью банкоматов PostFinance, хочет убедить другие банки в целесообразности объединить все сети

банкоматов в Швейцарии в единую, чтобы облегчить их работу и обеспечить доступность наличных денег. «Желтый гигант», как называют Почту в Швейцарии, сообщил изданию *Schweiz am Wochenende*, что переговоры по этому вопросу уже ведутся.

Почта Швейцарии хочет иметь единого поставщика, который гарантировал бы качество, безопасность и высокую доступность наличных денег в будущем. Для того, чтобы такие изменения произошли в рамках бывшего федерального агентства по управлению наличностью, необходимо передать всю деятельность, связанную с наличными, из рук Postfinance в руки Swiss Post. В конце этого года Совет директоров примет решение о том, следует ли приступить к этому внутреннему переводу.

По словам Томаса Баура, главы почтовой сети Swiss Post, все банковские клиенты в Швейцарии могут выиграть от создания единой сети банкоматов, ведь им больше не придется гадать, где находится «их» ближайший банкомат, и это предложение заинтересовало другие банки. На наш взгляд, вопрос этот не очевиден, поскольку предполагает отказ от существующей практики, при которой финансовые учреждения взимают друг с друга комиссионные, которые затем перекладывают на клиентов: подавляющее большинство банков в Швейцарии взимают 2 швейцарских франка за снятие денег в банкомате стороннего банка. Но если банки и вправду готовы отказаться от этих комиссионных, то идея вполне может получить ход. Мы будем держать вас в курсе событий.

[банковская система Швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, *NashaGazeta.ch*

Статьи по теме

[Сколько можно снять наличными в швейцарском банке?](#)

[Швейцария предпочитает банковские расчеты наличным](#)

[Швейцарцы предпочитают наличные](#)

[Банкоматы будущего теперь и в Швейцарии](#)

[Банкоматы в ключья](#)

[Теория относительности в банкоматах](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/pochta-shveycarii-za-edinyy-bankomat>